

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben:
 Egy hónap 2 P 50 f
 Három hónap 7 P 50 f
 Egy éves szám 10 fillér, va sár- és ünnepnap 16 fill.

Felolós szerkesztő és leaptala)donos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Magyarország feltámadásában Itália támogatására számíthatunk.

Egy volt olasz tüzérfőhadnagy előadása Turinban az olasz-magyar történelmi kapcsolatokról.

Torino, márc. 28. Lelkes és nagy tetszéssel fogadott előadást tartott ma este Gorla Péter dr. ügyvéd, tartalékos olasz tüzérfőhadnagy a torinói katonai akadémia nagytermében az olasz-magyar történelmi és kulturális kapcsolatokról. A termet megtöltő katonai előkelőségek élén maga Umberto királyi herceg trónörökös is jelen volt és mindvégig nagy figyelemmel kísérte a vetített képekkel illusztrált magyarbarát előadást.

Bevezetésében Gorla Péter dr. néhány

markáns vonással rajzolta meg a trianoni szerződés által megcsontított és guzsbakötött Magyarországot,

hogy érzékeltetné az a tragikus sorsfordulatot, amely az ezeresztendő Nagymagyarországból elszakadásra ítélte, megszabdalt csonka országot csinált.

Történelmi visszaillesztésében a honalapítás idejéből kiindulva lépésről-lépésre követte azokat a történelmi és kulturális mozzanatok, amelyek mindmégannyi kapcsolóként egymáshoz fűzik az olasz és magyar nemzetet.

Külön fejezetet szentelt a legújabb történelmi küzdelmekkel és szenvedésekkel telített korszaknak, a Habsburg uralom alól való felszabadulás vágyának.

Különös figyelmet érdemel az előadásnak az a része, ahol Magyarország a világháborúban való szerepléséről szólt.

Felsorolta azokat a mozzanatok, amelyek azt vitatják, hogy a magyarokat csak az Ausztriával való állami együvé tartozandóság vitte a háborúba.

A világháborúért Magyarországot nem terheli a felelősség.

Előadása végén megemlítette, hogy **a magyarok hisznek Magyarorszag feltámadásában és ebben Itália részéről támogatásra tálnak.**

mert Magyarország, ugyminő századokkal ezelőtt is, annak az erős bástyának szerepét van hivatva betölteni, amely Nyugateurópát a kelet felől fenyegető újabb veszedelmekkel szemben védelmezi.

Róma, márc. 27. A lapok arról számolnak be, hogy Klebelsberg Kunó gróf magyar közoktatásügy miniszter és az olasz kormány között megállapodás jött létre a Via Goulián A szükséges épületátalakítások belelevő Palazzo Falconieri megvételére.

meg az új „Magyar Akadémia”. (A fejezése után még ez év őszén nyílik Palazzo Falconieri nem tévesztendő össze a Frascatiban tekvő Villa Falconierivel.)

Budapest, márc. 27. A képviselőház holnap folytatja a költségvetés általános vitáját.

Nagy érdeklődés előzi meg a kül-

ügyi bizottság holnapi ülését is, a melyen Gratz Gusztáv és Bleyer Jakab készülnek felszólalni, majd Bethlen miniszterelnök és Walkó külügyminiszter fognak reflektálni a bizottsági vita során elhangzott beszédekre. A miniszterelnök felszólalását annál fontosabbnak tartják, mivel nincs kizárva, hogy

Bethlen gróf még ezen a héten elutazik Rómába

és így a külügyi bizottság holnapi ülésén lesz az utolsó alkalom, amelyen az ország külpolitikai helyzetéről tájékozathatja a parlament tagjait.

Háborus előjelek a Balkánon: Albánia elrendelte a mozgósítást.

A jugoszláv-olasz konfliktus lefolyása.

Budapest, márc. 28. Bécsből jelentik, hogy Tiranából érkezett jelentések szerint az albán kormány hadseregének egyrésztét mozgósította és 12 évjáratot fegyverbe hívott.

Páris, márc. 28. Havas: A Petit Parisienben Seydoux foglalkozik az olasz-jugoszláv incidenssel és kijelenti, hogy az incidenst el fogják simítani, ha Franciaország, Anglia és Németország kormányainak is ez az akarata. A legutóbbi incidens megmutatta, hogy a nagyhatalmaknak együttes békés politikát kell folytatni. Ha külön politikát folytatnak, megakadályozzák a békés államok gazdasági talpraállítását és a békeszerető szellem kifejlődését. Seydoux emlékeztet arra, hogy Franciaország

alátámasztotta a kisantantot, mert úgy látja, hogy a kisantant garanciát nyújt a békére. Franciaország támogatja Ausztriát a talpraállításra irányuló törekvésében. Csak Magyarországon mult, hogy nincsen Franciaországgal ugyanolyan jó viszonyban, amilyenben a többi államok vannak. A görögök és szerbek tudják, hogy Franciaország megnyit fáradozott azon, hogy közelebb hozza őket a különválasztó nehézségek megoldásához. Anglia KeletEurópában pénzügyi politikáját követi, amíg Olaszország rendkívül aktív politikát folytat. Az európai békéért felelős nagyhatalmaknak nem szabad megengedni, hogy egy szikra lángbaborithassa Európa keletét.

„Debrecenben nincs szükség a hazafiasságot prédikálni, mert mindig magyar és nemzeti volt.”

Fényes sikerrel zárult a Petőfi Társaság ünnepi ülése. — Pekár Gyula nagybeszéde a nemzeti gondolat veszélyeztetettségéről.

Amint azt előre tudtuk, a Petőfi Társaság vasárnapi ünnepi ülése a legteljesebb belső és külső sikert hozta meg magának a Petőfi Társaságnak, azután a rendező Csokonai-körnek. Nekünk — a közönségnek — ünnep volt az. Örömmünnep. Mert az ünnepélyen hallottak

ujból és újból megnövelték abbéli bizodalunkat, hogy lesz még a magyar az, ami hajdan volt; hatalmas, szép, nagy és boldog nemzet.

A tűz, a melegség, amely Pekár Gyulának ünnepi beszédét táplálta, bennünket is melegített. A magyarság jövőjé boldogságába vetett töretlen hite a mi hitünké is vált. Szavai, mint a magasságból hangzó mennydörgés megdöbbentettek és gondolkodásba ejtettek. Mint egy látók beszélt. A közönség pedig áhítattal és csodálkozással hallgatta városunk eme nagy szülöttének szavait.

Részletes tudósításunk az ünnepélyről a következő.

Délután 1: óra után foglalták el helyüket az emelvényen a vendégek. Pekár Gyula, Lampérth Géza, Szathmari István, Korda Pál, Farkas Imre, dr. Pap Károly és Csobán Endre ültek az emelvényen, amikor a debreceni Petőfi Dalkör, Csász László karnagy vezénylese alatt belekezdett a nemzeti Híszkegy élének

lésébe és azt kifogástalanul, nagy hatást kelteve adta elő. Nyomban utána Dr. Hadházy Zsigmond főispán emelkedett szólásra és a vármegye nevében köszöntötte szíves szavakkal az illusztris megjelenteket, különösen pedig vezérüket Pekár Gyulát.

Dr. Magoss György polgármester Debrecen sz. kir. város közönsége nevében azzal az egyszerű, minden szónoki díszítéstől mentes beszéddel fordult a vendégekhez, amellyel általában meg szokta nyerni a vendégeket. Most is megnyerte a vendégeket, mert maga is szívet adott nekik, akkor, amidőn ott végzett munkájukra Isten áldását kérte.

Az előadást rendező Csokonai-kör nevében ezután dr. Pap Károly egyetem tanár elnök beszélt. Beszéde közben érdekes összehasonlítást tett Petőfi és Csokonai között. Ha nagy nemzeti költőinket vizsgáljuk, azt találjuk, hogy valamennyi politikai is volt egyuttal. Afeletti örömeink adott kifejezést, hogy hazánk egyik érdemes költője — Pekár Gyula — maga is aktív politikus és hogy Debrecen város szülötte.

Pekár Gyula nagyszabású elnöki megnyitója.

Ezután Pekár Gyula hatalmas magyar alakja emelkedett fel. Öröm volt szemlélni erőteljű duzzadó dalias természetét, amelyen magyar ruha feszült. Miután az ő meleg hangján megköszönte a szívből jövő és nem conventionalis üdvözlő szavakat, kiemelte, hogy a magyarság legnagyobb poétája Petőfi Sándor iránt érzett kegyeletük legalkalmasabbnak tartották, ha a Petőfi nevet viselő irodalmi társaság fennállásának ötvenesztendő jubileuma alkalmából ő és társai elzarándokolnak mindazon városokba, ahol valaha Petőfi huzamosabb ideig tartózkodott, vagy ahol életének egy-egy jelentősebb mozzanata lefolyt.

E helyek közül elsőül Debrecent, a legmagyarabb várost választották.

Debrecen az a város, ahová mindenkor szívesen jönnek, mert megvannak győződve arról, hogy eszméik itt mindenkor kedvező fogadtatásra találhatnak, mert benne élnek a város közönségének lelkében. Ezek az eszmék

a hazaszeretet, a nacionalizmus eszméi, amelyek éppen a jelenkorban vivják döntő csatájukat a vörös nemzetköziséggel.

— Mi most nemcsak ünnepegni és ünnepeletni jöttünk ide — mondotta többek között. — Magyar nyitással és debreceni keménységgel kimondom: **a magyar önfenntartás ösztöne**

hozott minket, amely a Petőfi harsonáján és a Csokonai lantján hirdeti, hogy magyar nacionalista és nemzeti magyar légy, különben elveszel.

A nacionalista gondolat soha annyira nem élt a lelkekben, mint manapság. Angliában, Franciaországban, Itáliában és nálunk is a nemzeti eszme került uralomra, visszahatásul a város internacionalizmussal szemben. Petőfi, Csokonai és Jókai szellemében kell tehát felvennünk a nemzetköziség ellen a harcot.

Debrecenben nincs szükség a hazafiasságot prédikálni, mert Debrecen mindig magyar és nemzeti volt.

Kossuth Lajosnak Jókai Mórhoz intézett egyik leveléből olvasott fel aztán részletet, amelyben Kossuth azt mondja, hogy Magyarországra nézve a nacionalizmus életkérdés. Beszélte még a külön istenti gondviselésről, amely a magyarságot mindig megáldotta egy-egy, sőt néha több olyan nagy férfival, akik mindig megtalálták a bajokból kivezető utat. Majd a Petőfi Társaság keletkezésének történetét vázolta röviden; megható szavakkal és maga is lelke legmélyéig meghatódva emlékezett meg Petőfi és Arany János kibékülésének történetéről. — hogy aztán csodálatosan szép és lelkesítő beszédjét a következő szavakkal fejezte be:

„A Kárpátokról idegördült sziklákat Petőfi, Csokonai és Jókai hitével kell helyükre vissza gördetni a határon.

Ennek meg kell történni és én ebben a szent hitben nyitom meg vidéki jubiláris ülésünket”.

Amint az elragadtatást jelentő nagy tapsvihar abbahagyott, egy nagyon diszkrét, igazi úri megjelenésű asszony, báró Szentkeresztyné, Nyegre Rózsi lépett a kis pódiumra. Petőfi-verseket szavalt. Átléssel, melegen, szerelmesen, fázva, sirva, kétségbeesve úgy, amint éppen a költemény hangulata megkívánta. Színes hangja, rendkívül kifejező arcjátéka és poétikus megjelenése hivatott előadót árultak el. Sok „drámai hősnő” megirigyelhető. A válogatott közönség nagyon lelkesen tapsolta perceként át.

Farkas Imre az ismert költő és operett-szerző egy cizellált finomságu Herceg-novellát olvasott fel. Egy a novella, mint az előadó nagyon megnyerte a közönség tetszését.

Nagy Margit, az Operaház művésznöje énekelt el ezután három, Szabados Béla és Tarnay Alajos által csodálatos szépen megzenésített Petőfi-verset. A művész előadásán a dalok hiánytalan szépségben tündököltek élénk. Nagy Margit hangja kulturált, szép mezzoszoprán, melynek kivételes voltát a három kis dal csak sejtetni engedte, de bennük az nem tárlhatott, élénk a maga

egészségben. A közönség részéről sok taps, a Csokonai-körtől egy csokor virág volt a köszönet. A zongorakíséretet a zenedének nagyképzett-ségű, immár a debreceni Dienzl Oszkár lett zeneszerzéstana tanára, Szabó Emil látta el fölényes biztonsággal és művészi hajlékonysággal.

Oláh Gábor a „Három oroszán” c. költeményével és annak előadásával újból bebizonyította, hogy egyike a legkiválóbb költőinknek országos viszonylatban is. Költeménye elragad és megdöbbent. Hatalmasan csodás poétai megnyilatkozás. Kár, hogy Oláh Gábor beszédhangja szenvtelen és így több gyönyörű része költeményeinek a kevésbé figyelmes hallgatóra hatástalan.

Farkas Imre „Szekundá”-ját hallaná Gyulay Pál, még ő is „Jeles” novellának minősítené, ami annyit jelent, hogy a „Szekunda” nem is „Jeles”, hanem egyenesen „kitűnő”. Olyan ez a derűs hangon megírt bájos novella, amilyen tiz esztendőben csak egy születik. A közönség elra-

gadtatással tapsolt a szerző-előadónak.

Amit Pekár Gyula mennydörgött fülonkbe prózában, ugyanazt sirják Szathmáry István irredenta költeményei. Izzó, őszinte hazafiság minden költeményében, amelyek közül a „Most légy a gáton” című a legmagasabb kritikát is kibírja. A közönség nem fukarkodott a tapsokkal.

A Petőfi Dalkör ezután a Himnusz énekelte negyven ember erejét meghaladó erővel, amit a közönség állva hallgatott végig.

Pekár Gyula néhány szóval bezárta a feledhetetlen szép ünnepséget. Utána a vendégek a Bikába mentek ebédelni és a délutáni vonat visszautaztak a fővárosba, elnökük kivételével, aki választókerületének székhelyére utazott.

Minden köszönetünk a városé és a Csokonai-köré, de elsősorban Csobán főlevéltárnoké, aki sem időt, sem fáradságot nem kímélve buzgólkodott, hogy ilyen gyönyörű ünnepségben lehessen részünk.

Az anyai szeretet megbecsülését akarja fejleszteni a KIE.

A Keresztívén Ifjúsági Egyesület tisztújító közgyűlése. — Anyák napját rendez az egyesület.

Vasárnap folvó hó 27-én tartotta évi rendes közgyűlést az egyháztanács termében. A nagy érdeklődéssel kísért gyűlést fél 1 órakor nyitotta meg Urav Sándor elnök. A számvizsgáló bizottság vagyonmérlegre vonatkozó jelentését letárgyaltva, a felmentést a közgyűlés a számvizsgálóknak megadta. Ezután megválasztották három évre az új tisztikart. Elnök: Urav Sándor, ref. lelkész, moderátor. Társelnök: Koncz Sándor dohánybevéltő központi főfelügyelő. Főtárgy: Sipos Imre a központi lelkézi hivatal vezető lelkésze. Titkárok: Pusztav József és Basizta Albert. Pénztáros: Nviri Béla. Pénztári ellenőr: Vízely Kálmán. Jegyző: Madarász József. Könyvtáros: Sallay Péter. Háznagy: Szabó János.

A tizenkét tagból álló választmány tagjaivá választották: dr. Révész Imre, Kardos Zoltán, Bessenvei Gyula, Makay Lajos, dr. Terey Tamás, Némethy Gyula, Szuchánszki Pál, Szabó István, Polgár Dániel, dr. Jánossy Gyula. Póttagok: Demjén Imre és Székely Akos.

Az egyesület egyik alapító tagját és volt helyettes elnökét, Mezey Béla ref. hitoktató lelkészt, különösen az alapítás és a munka első éveiben

kifejtett fáradhatatlan munkásságáért az egyesület örökös tiszteletbeli tagjaivá választotta. Bereczky László kir. járásbírószázi elnök, az egyesület volt társelnökével együtt. A számvizsgáló bizottság tagjai lettek: Erdélyi Sándor, Bencsik Endre, Kató László.

Indítványok kapcsán a közgyűlés határozatilag kimondotta, hogy a szülők iránti tisztelet erősítése, főként pedig az anyai szeretet és önfeláldozás megbecsülésének céljából minden évben május első vasárnapját „anyák vasárnapjává” szenteli azáltal, hogy ezen a napon ünnepélyeket rendez az egyesület az anyák tiszteletére. Ez évben is hatalmas ilven anyák napját készít elő az egyesület, amikor is délután mind a négy templomban ünnepélyt tart, hogy így mindenkinek lehetővé tegye a szeretet eme kedves ünnepélynél a részvételt. Ezek az ünnepélyek nyilvánosak és belépődíj nélkül lesznek.

Ezek után azzal az ígérettel osztott szét a közgyűlés, hogy a jövőben még több odaadással és minden erejével azon lesz, hogy ezt a nemes eszmét a KIE — az ifjúság minden rétege előtt ismerté és kedvelté tegye.

A husiparosok tiltakoznak a prágai módra készített sonka luxus adója ellen

A Tiszántúli Husiparosok tanácsulése.

Vasárnap délután zajlott le a Tiszántúli Husiparosok Szövetségének igazgatótanácsulése a Kereskedelmi és Iparkamara tanácstermében.

Három órakor nyitotta meg dr. Szabó Mihály szövetségi elnök az értekezletet és felkérte dr. Részner Mihály m. kir. főállatorvost előadásának megtartására. Részner Mihály

nagyvértékű felolvasást tartott a szarvasmarha és sertés ragadós betegségeiről, különös tekintettel a husipari szempontokra, melyet a nagy számú hallgatóság mindvégig a legnagyobb figyelemmel kísért. Az előadás végén lelkesen megaptsolták dr. Részner Mihály főállatorvost. Ezután következett a miniszteri le-

iratoknak az ismertetése, majd elhatározta az igazgatótanács, hogy az alapszabályok értelmében ez évi közgyűlést Nyiregyháza tartja meg. Elégtétellel vette tudomásul az igazgatótanács a pénzügyminiszter leiratát, mely szerint a kisiparosok nem kötelesek raktárkönyvet vezetni, ami a husiparosknál valóban felesleges is, mert itt a közvágóhidakon nyitvántartott vágatási lajstrom tökéletesen pótolja a raktárkönyvet és kétségtelenül többet ér egy rosszul vezetett raktárkönyvvel. Elhatározták a tiszántúli husiparosok, hogy külön zászlót készíttetnek, melyet a jövő évre halasztott országos husiparos kongresszuson kívánnak felszentelni. Nagy vitát váltott ki a prágai mód szer szerinti készített sonka és egyéb husneműk tervezett luxus adója. A pénzügyminiszteri 11.000 számú rendelet u. i. luxusadót ír elő ezekre a cikkekre, egy később megjelent rendelet azonban kimondja, hogy egyelőre csak forgalmi adót kell fizetni ezen cikkek után.

Panasz tárgyává tételt, hogy az eljáró pénzügyőrök ezt a legutóbbi rendeletet nem ismerik, részint tévesen értelmezik, mert a belsőben, magyar módszer szerint előállított sonkák után is luxusadót akarnak szedni. Elhatározatott, hogy e miatt küldött meg a pénzügyminiszterhez és ha kell a pénzügyminiszterhez is. Ugyancsak küldött meg a pénzügyminiszterhez a forgalmi adónak a járulatráskor való lerovása, valamint az egyfázisos forgalmi adó kiürgetése érdekében.

Vita nélkül fogadta el az igazgatótanács a folvó évi költségeloirányzatot, míg a beteriesztett számadást és vagyonmérlegét a számvizsgáló bizottság elé utasította.

Több apróbb tárgy és serelem jegyzőkönyvbe vétele után dr. Szabó Mihály elnök a tanácsulést este 6 órakor rekesztette be.

A kultuszminiszter palotát vett Rómában az új magyar akadémiának

Budapest, márc. 28. Rómából jelentik, hogy Klebelsberg Kunó gróf magyar közoktatásügyi miniszter és az olasz kormány között megállapodás jött létre a Palazzo Falancieri megvételére, amely épületben ez év őszén megnyílik az új magyar akadémia.

Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság közgyűlése.

Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság március hó 27-én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta Weszprény Zoltán nyug. főispán elnöke alatt és a részvényesek élénk érdeklődése mellett 21-ik évi zárlat-közgyűlést.

A közgyűlés az igazgatóságnak a lefolyt üzletre vonatkozó jelentését egyhangulag tudomásul vette s elhatározta, hogy az 1.470.998.121 korona, illetve 117.679 pengő 87 fillér tisztanyereségből 73.600 pengőt, azaz darabonként 3 pengő 20 fillért fordít osztalékra, amely osztalék 1927. évi március 28. napjától kezdve az intézet pénztáránál kerül kifizetés alá.

A közgyűlés a megüresedett igazgatósági tagságot dr. Szántó Sámuel bankigazgatóval töltötte be.

Ahol van

ANTIDOL

ott nincsen nátha.

Minden gyógyszerárban kapható
1 pengő 20 fillérért.

Saját érdekében keresse fel

KOMLÓS

női felöltők divatházát

Debrecen. Piac uca 52. szám.

Legnagyobb választék, feltűnő olcsó árak angol, francia divat női tavaszi felöltőkben, ruhákban.

Komlós, Debrecen, Piac-u. 52.

BUTOROK

elismerően a legjobb minőségben,
eredeti gyári áron kaphatók

DEBRECENI FAIPAR RT.

városi üzletében, Király-uca 4.

Kedveső fiúknál feltételek!

Külső nagyban és kicsinyben.

Április hó 3-án délután 3 órai kezdettel tartja meg a debreceni Ipartestület évi rendes közgyűlését.

Hirt adtunk róla, hogy a debreceni ipartestület április 3-án délután 3 órakor tartja évi rendes közgyűlését, melyre az ipartestület előjárósága a következő meghívót bocsátotta ki:

Meghívó a debreceni ipartestületnek 1927. évi április hó 3-án délután 3 órakor saját dísztermében tartandó huszonnyolcadik évi rendes közgyűlésére. Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. Előjárósági jelentés a testület 1926. évi működéséről. 3. Az ipartestület 1926. évi zárszámadásainak beterjesztése, a számvizsgálók jelentése határozathozatal a zárszámadás felett. 4. Az 1927. évi költségeloirányzat megállapítása. 5. Elnökválasztás. 6. 19 rendes és 36 pótag választása. 7. Három számvizsgáló választása. 8. Tanonvizsgáló bizottsági elnökök, alelnökök, tagok, iparos és mestervizsgáló bizottsági tagok választása. 9. Alapszabálmódosítás. 10. Esetleges indítványok.

Figyelmeztetés: Napirendre ki nem tűzött indítványok csak az esetben vétetnek a közgyűlés tanácskozási alá, ha azok legalább 4 nappal a közgyűlés napja előtt az előjárósághoz benyújtottak. (Alapszabály 11. §-a.) A közgyűlésen csak azok vehetnek részt, akik magukat az ipartestület által kiadott és a legutolsó tagsági díj befizetését igazoló nyugtával igazolni tudják. (Az előjáróság 1927. évi március hó 11-én tartott ülésének határozata.)

Ekrazittal levegőbe repítették az újvidéki magyar kaszinót.

Budapest, márc. 28. Újvidéken Szombatról vasárnapra virradó éjszaka a Magyar Kaszinót ismeretlen tettesek ekrazittal felrobbantották. Emberéletben nem esett kár. A rendőrség leirtartóztatta az orjuna két tagját, akik tagadják a merényletet. Hír szerint további letartóztatások várhatók.

Repülőgép katasztrófák Romániában.

Bukarest, márc. 28. Kolozsvár közelében levő szamosfalvi katonai repülőtérről több gép szállt fel. Gyakorlatozás közben az egyik gép, amelyben Precup és Gawrilescu hadnagy ült, mintegy 6000 méter magasságban motordefektust kapott és lezuhant. A gép erősen megrongálódott, de a beműlőknek csodálatosképpen semmi bajuk sem történt.

Buzau mellett lezuhant egy katonai repülőgép, amely teljesen elpusztult. A gép vezetője Gorgos repülő őrmester életét vesztette.

Szeplő és pattanás

ellen használjon

Korzó ÉVA arckenőcsőt.

Kölnivíz és szappan

különlegességek

Korzó Drogériában

PIAO UOQA 42.

Kormányzói gyűrével avatnak a fizika doktorává egy debreceni ifjút.

A kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére megengedte, hogy Bay Zoltán a budapesti tudományegyetemen „sub auspiciis gubernatoris” bölcészeti doktorrá avatassék. Bay Zoltán debreceni ifju, református papi családból származik. Középiskoláit a debreceni ref. főgimnáziumban végezte színjeles eredménnyel. A doktori képzést a fizika tárgyköréből szerezte.

Bay Zoltán, akit e magas tudományos kitüntetés ért, a budapesti egyetem elméleti fizikai tanszékén tanársegéd s jelenleg, mint a berlini Collegium Hungaricum tagja, a német birodalmi fizikai intézetben folytatja tudományos buvátkodásait. Az avatáson, melyre előreláthatólag csak ősszel kerül sor, a kultuszminiszter fogja képviselni a kormányzót.

A Kálvinista Templomegyesület pénteken tartja Beethoven-estjét.

Április elsején este nyolc órakor a városi zenede hangversenytermében a Templomegyesület rendez Beethoven estjét. Ez az esemény azért érdemel kiválóan nagy figyelmet, mert egy olyan egyesület emlékszik meg a hallhatatlan emlékü zene költőről, amelyik egyesület ma már olyan ügyek kezdeményezője, amelyekről csak a legspeciálisabb társaságok gondoskodtak igen szűk körben. A Templomegyesület a maga hatalmas szervezetével behálózza az egész várost, sőt már több helyen alakítottak ilyen Templomegyesületet. Magába foglalja a legintelligensebb vezetőkkel együtt azt az egyszerű polgárt vagy nőt, akinek van nagy hite.

A Beethoven est megrendezése teljesen készen áll, amelyen Debrecen város kiváló egyéniségei emlékeznek meg előadás, zongora és énekszámok bemutatásával. Kiváló esemény, hogy Oláh Gábor erre az alkalomra Beethovenről költeményt írt, melyet felolvast. Dr. Tüdös Kálmán főorvos előadása egyenesen szenzáció, melyhez hozzá fűződik Bessenyeyné Fábry Irma két zongora száma, utána Hoór-Tempis Erzsébet énekművésznő szóló énekszámait fogják bizonyára feltűnést kelteni.

Erre a művészi estélyre a belépődíj 1.20 P. 1 P és 50 fillér. A tiszta bevétel jótékony célra fordítatik. A szegény gyermekek felségélyezésére és a Kálvin-házra. Jegyek válthatók a Méliusz könyves boltban, a Templomegyesület titkári hivatalában és este a pénztárnál.

Tíz milliót esalt ki két debreceni földbirtokostól rózsafa beszerzésére.

Egy kertész különös szélhámosága.

Nem minden napi sikkasztás ügyében tett feljelentést a rendőrségen két debreceni lakos dr. Váradi Szabó János és Biró György földbirtokos. Egy Kucsera Lajos nevű kertész ellen szóltak a feljelentések, aki nagy mennyiségű rózsafa szállításra vállalt kötelezettséget, a pénzt mindkét földbirtokostól fel is vette, a rózsafát azonban nem szállította, hanem ismeretlen helyre szökött.

Dr. Váradi Szabó János nyolcmillió koronát adott át Kucserának rózsafa bevásárlására, Biró György

pedig kétfélmillió korona értékben tett nála megrendelést. A két földbirtokos nyaraló helyiségét akarta parkirozni, ezért volt szükségük a nagyobb mennyiségű rózsafára.

Hetek teltek s a kertész nem jelentkezett egyik megrendelőjénél sem, sőt lakóhelyéről is elköltözött. A rendőrség országos körözését rendelte el Kucsera Lajosnak és sikkasztás, valamint hűtlen kezelés címen megindították ellene a bünvádi eljárást.

Dr. Kováts Andor egyetemi tanár előadást tartott a büntető-törvények módosításáról.

A kath. Otthon népszerű kulturális előadásai során vasárnap d. u. dr. Kováts Andor, egyetemünkön a büntetőjog tanára tartott előadást a büntető-törvényeknek módosítása iránt az igazságügyminiszter által a képviselőházhoz legutóbb benyújtott törvényjavaslatról. Az előadó mindenek előtt ismertette az új novella előállításának történetét. E szerint ez a mostani javaslat a novellának má

nem kevesebb, mint negyedik tervezete. Az első még Nagy Emil igazságügyminiszter nyújtotta be 1923-ban, majd Pesthy Pál terjesztett elő újabb két tervezetet 1924-ben, majd pedig 1925-ben, amelyek azonban a nemzetgyűlés által akkoriban letárgyalhatók nem voltak, amostani részben a szorosabb értelemben vett büntető, részben pedig a büntető-perrendtartási törvényeket kívánja módosítani. Így pl. szigorítja a politikai jogok gyakorlásának felfüggesztésének nevezett büntetést, mert ezután az ily büntetésre ítelt egyén

nemcsak választói jogot nem gyakorolhat, hanem politikai gyűlések, egyesületek vezetésében sem vehet részt, sőt politikai tartalmú hírlapi cikkeket sem írhat.

Jelentékenyen súlyosabb lesz ezután az Istenkáromlás büntetése s általában minden vallás elleni cselekményé. A rágalmazást az új törvény a súlyos esetekben ezután börtönnel fogja büntetni, ugyszintén szigorítja a párbaj büntetését, amennyiben a párbajozók eddigi kényelmes büntetési neme, vagyis az államfogház helyébe ezután igen sok esetben fogláz, sőt éppen börtön fog lépni. Párbaj előtt kötelező lesz a felekre egy társadalmi becsületbirósághoz folyamodni s fegyveres elintézési módhoz csak akkor nyulhatnak, ha társadalmi becsületbiróságnak sem sikerül békés kiegyenlítést elérni. A törvény egy új rendelkezése az ugynevezett krakélérekre sújt le megfelelő szigorral.

A rágalmazási perek mostani hosszadalmas bírói elintézésének gátat vetendő, a törvény külön becsületvédő bíróságot szervez. Az ettől remélhető gyorsabb eljárás feltehetőleg szintén kevesbiteni fogja a párbajok számát, mert sokan csak azért párbajoznak manapság is, mivel a munkával agyonárasztott bíróságoktól vajmi sok időbe kerül egy-egy becsületsértési per végét s így a megfelelő elégtételt kívánni. Büntetni fogja az új törvény a titkos társaságokban való részvételt is. Az eljárási rendelkezések közül figyelmet érdemel, hogy a védő rendelést, mely eddig igen nagy s legtöbbször egészen ingyenes munkatcherrel suitotta az ugys kenyérgondokkal küzdő ügyvédi kart, a törvény korlátozza, a királyi táblák előtti közzvédők s a járásbiróságok mellett működő ügyvédségi megbízottak intézményét pedig egyelőre egészen megszünteti.

Arverési hirdetmény.

Elhalálozás folytán 1927 március 31-én déli 12 órakor, csütörtökön, Csapókert, Zirnyi utca 83. szám 810 négyszögöl tehermentes szőlő házzal és hordófelszereléssel, ugyanott nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek eladatik. A vételösszeg felerészben azonnal és felerészben az adásvételi szerződés aláírásakor fizetendő ki.

Müller.

Barna utca 10.

Borseprót, hibás bort

vásárol bármilyen mennyiségben Debrecen sz. kir. város központi szeszfőzdéje, Külsővásártér 19-b. Telefon 214.

Nagyobb mennyiségnél saját fogantunkat küldjük a beszállítsára.

Fölhívjuk figyelmét

párisi, londoni

nyakkendő

ujdonságainkra

4 5 6

pengő, pengő, pengő.

Spira és Beregi



Kerítés fonatok, kádák, ásók, mezőgazdasági olkok

Kovács Gyula
vasúzetében

Bika mellett sarkon,
Ferenc József ut 17.

UJDONSÁGOK

A Debreceni Ujság telefonszámai:
Nappal: 141.
Este 6 órától 61.

Időjárás: Változékony hűvös és többnyire csapadékos idő, meglehetősen nyugati szelekkel.

Ki lesz az új ref. tanító és tanító-nő? Erős harc előzi meg a közeledő tanítóválasztást. Tekintélyes pártok mérkőznek egymással. A tanítóúri állásra — úgy látszik — Törő Katalinnak van legnagyobb kilátása, mert az egyháztanács tagok többsége őt óhajtja a megüresedett állásra. Mellette, mint erőteltjes ellenfelek futnak: Kardoss Irén és Csátho Mária tanító-nők, kik mind a három Debrecenben működnek, miát helyettesek. A tanító állásnál három nevet emlegetnek. Az Ókrós Károlyt, Tóth Kálmánt és Szabó Endrét. Az iskolások az érdemrendes jelölési sorrendben Ókrós Károlyt tette első helyre. Az egyháztanács tagjai oda nyilatkoznak, hogy az iskolásoknak, mint szaktestületnek véleményét döntőnek fogadják el. Így Ókrós Károlynak, az első jelöltnek esélyei legjobbak, kinek biztonnyitványai is elsőrendű tanítót ígérnek.

Dr. Nagy János előadása az Iparos-körben. A debreceni Iparos-kör vasárnapi kultur-délutánjának kiemelkedő száma volt dr. Nagy János ügyvéd, a Kör ügyészenek előadása: „A bűnözésre indító okai” címen. Az első pillanatra száraznak látszó témát oly élvezetes formában adta elő, hogy a közönség zajos tapsal honorálta a sok előtanulmányt igénylő előadást. A műsor következő száma: Pogány Ernő szavata volt, aki Kiss József „Jehová”-ját adta elő oly művészi rátermettséggel és előadói készséggel, hogy háromszor is meg kellett jelleme az előadói emelvényen. Ki kell még emelnünk a különben is igen magas előadástól Nagy Lajos és Bessenyei Erzsike hegedű, illetve zongorajátékát is, akik szép játékkal nagy tetszést váltottak ki a jelenlévőkből.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatóválasztmányi ülése. F. évi április hó 7-én, csütörtökön, dél után fél 3 (fél három) órakor tartja a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara hivatali helyiségében igazgatóválasztmányi ülést, melynek tárgyszorozatán az elnöki bejelentések után a Kamara sok fontos növénytermelési és növényvédelmi akciója, állattenyésztési, állategészségügyi és legelőgazdasági tevékenységének aktuális kérdései, továbbá a mezőgazdasági szakismeretterjesztés és a Kamara szak- és állatkiállításai kerülnék tárgyalásra a gyűlésen, amely után délután fél 5 (fél öt) órakor lesz a Kamara hivatalában dr. gróf Almásy Imre, a Kamara örökös tiszteletbeli elnöke arcképének ünnepélyes leleplezése.

Selyem nyakkendők

2.40 pengőtől Feketéniél.

Ha 100 éves öreg kort

akar jó egészségben elérni, akkor szedje naponta az „EREDETI JAPAN GOMBAT”-Ara: Pengő 1.50. Használati utasítás mellékelve. Szállítja utánvét mellett „ROYAL DROGERIA” Budapest, VII., Erzsébet körút 37.

LENGYEL

FEST, MO*, TISZTIT
Csapó uccsa 28.

A vasárnapi cselédkorzón nyíltan folyik a prostitúció.

A városi tanács közrendészeti kifogásai. A városháza előtti park virágait egy éjszaka teljesen leszedték.

A városi tanács tegnapi ülésén sok kifogás hangzott el a város közrendészeti ellenőrzése körül. Ismeretes ugyanis, hogy a városi tanács a tér- és uccarendezések előrehaladtával erélyes intézkedéseket léptetett életbe a városi külső csinosságának megővése érdekében.

Dr. Magoss György polgármester felhozta a tanács elé, hogy a rendőrszemek nem eléggé éberek. Elmondta a polgármester, hogy vasárnap a Kossuth-szobor parkjában egy csapat ember leheveredett a parkágyakba és ott tarisznyáznai kezdtek, holott ugyanekkor üresen állottak a padok közelükben. A rendőr azonban nem látta meg a parkrongálókat. Nem kevésbé kihívó dolog történt valamelyik éjszaka, mikor a városháza előtti park minden virágát leszedték. Ez megtörtént, pedig a rendőr a sarkon állott.

Elmondta még a polgármester, hogy a Rákóczi uccán fiatal hársfákat ültettek s hogy megóvják, nád-dal vették körül. A gyermekek a nád-dal kihuzgálták sárkány eresztéséhez.

Kifogás tárgyává tétetett a tanácsülésen, hogy a Csapó és Piac ucca sarkán, valamint a városháza előtt az ácsorgók, az u. n. köpködő kaszinó elállják az utakat.

A polgármester nagy derűtlenség közben jegyezte meg, hogy amikor az erkölcset szigorú kormányrendeletekkel védik, ugyanakkor a Piac uccán az u. n. vasárnapi cselédkorzón türethetetlen állapotok uralkodnak. A tömött utakon a cselédek katonák fogják közre s nyilvánosan szemérmetlenül folyik a prostitúció.

A tanács elhatározta, hogy az anomáliák megszüntetése végett átír a rendőrséghez.

A városi múzeum grafikai gyűjteménye.

Kevesen tudják, hogy Debrecen város muzeumban 21 éves fennállása alatt, grafikai műveknek is nagyszámu, szép és értékes gyűjteménye alakult ki metszetekről, kőrajzokról, különféle kisebb-nagyobb régi és új nyomtatványokból, plakátokból, könyvkötésekből. Igen tekintélyes a helyivonatkozása, a debreceni eredetű anyag. A most megnyílt „debreceni grafikai és könyvkötészeti kiállítás alkalmából hívjuk fel a szakemberek figyelmét a muzeumi gyűjteményre. A muzeumnak jelenleg nincs helye arra, hogy ezt a speciális gyűjteményt rendszeres módon közszemlén tartsa. Egyes reprezentáló példányok szerepelnek csupán a nyilvánosság előtt a kiállított muzeumi anyag különböző csoportjaiban, legnagyobb rész elraktározva fekszik. A mostani grafikai és könyvművészeti kiállítás alkalmából a muzeum vezetősége a raktár sötét polcáról kiemelte a régi debreceni nyomdákban vasos kötetekbe foglalt nyomtatvány-minta gyűjteményeit; ezek tehát a Csokonaiteremben az érdeklődők által megtekinthetők. Nevezetesen: a 366 éves városi nyomdának az 1885. évi orsz. kiállításra összeállított gyűjteménye, Kutasi Imre egykor virágzó kő- és könyvnyomdájának az 1871. évi tendoni, az 1876. évi szegedi és az 1879. évi székelyfejevári kiállításokon kitüntetett mintagyűjteménye. Továbbá Kurucz Béla gépmesternek az 1886. évi párisi és az 1891. évi nagyvárad kiállításokon kitüntetett mintagyűjteménye. — Kurucz Béla évtizedeken keresztül Vértési Arnold író és szerkesztő „Debreceni Ellenőr” nyomdájában működött, amely később „Csokonai-nyomda” néven volt ismeretes.

Tűkgyártás, üvegciszolás, régi tükörök ujjáöntése SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata, Sziv uccsa 14-15. Telefon: 3-56.

Pénzének ellensége

az, aki kalapot vesz addig, amíg meg nem nézte **Magocsai Nagy Mihály** női és férfi kalap nagy raktárát
Debrecen, Csapó uccsa 17. (Szlóhási átjáró.) Alakítások pontosan eszközöketnek.

A Debreceni Szemle.

Debrecen város magas nivóu tudományos életében hezagypóti folyóirat hagyta el a sajtót. „Debreceni szemle” január-februári száma szép vaskoskötetben egy külső kiállításban, mint gazdag belső tartalmában megfelel egy tudományos folyóirat kívánalmainak.

A folyóirat két részből áll. Az első része irodalmi. A bevezető részt dr. Magoss György Debrecen város polgármestere írta a folyóirathoz. Nagy József, a pécsi egyetem tanára filozófiai, Zsigmond Ferenc, Huss Richárd, Hankiss János irodalmi tanulmányokat írtak nagy alaposággal. R. Kiss István történelmi tanulmánya értékes és új dolog.

A folyóirat II. része a természet-tudományok részére van lefoglalva. E részben Szilády Zoltán hazánk állatvilágát, Milleker a rádiót, mint helymeghatározó eszközt, Berényi Dénes a tudományos időjárásjelzést fejtegeti. Ránk nagy jelentősége van Rapaics cikkének a Tiszántúli növényzetéről. A folyóirat az egyetem életével foglalkozik nagy szeretettel s igyekszik a közönség érdeklődését közelebb hozni az egyetemhez.

Pompásan sikerült műmelléklete dr. Magoss György arcképét hozza. Nagyon szép kiállítása a városi nyomda modern felszerelését dicséri.

A „Debreceni Szemle” létrehozása és gazdag tartalmának összeállítása dr. Milleker Rezső és dr. Hankiss János egyetemi tanárok fáradságtalan buzgalomát dicséri. Ugy a Szemle kitűnő tartalma, mint a jószándék, mellyel a szerkesztők Debrecen város kulturéletét emelni szándékoznak, megérdemlik, hogy a művelt magyar közönség a legmelegebben támogassa a folyóiratot.

Új módszerű kézimunka-tanfolyam az ipariskolában. Krishák Odóné ny. szüzsőd neje kérte a városi tanácsotól, hogy az ipariskola egyik tantermét 14 napra engedje rendelkezésére. Krishák kézimunka-tanfolyamot óhajt itt tartani. Dr. Gulyás igazgató támogatásra ajánlotta a kérelmet, miután a kérvényező egy egész új módszerű kézimunkálást óhajt Debrecenben bevezetni. A tanács megadta az engedélyt.

A hortobágyi kihajtások időpontja. A városi tanács kimondta, hogy a hortobágyi kihajtások a sertésekre április 5-én; a szarvasmarhákra április 12-én nyílik meg. A kihajtó cédlak április 1-től kezdve válthatók.

A Mácsav Dalkör — mint értesítünk — április hó 2-án este nyolc órakor hangversenyt rendez a ref. főgimnázium tornatermében. Város-szerte nagy érdeklődés nyilvánul a fiatal, sokat ígérő dalos egyesület este iránt és méltán, mert olyan kiváló szép műsorral kedveskedik a közönségnek, hogy az minden érdeklődésre rászolgál.

Üzletszerző urakat

keresünk magas jutalékkal részletfizetéses eladáshoz. Személyes jelentkezés szerdán reggel.
SINGER VARROGÉP RÉSZV. TÁRS.
Piac uccsa 79. szám.

Divat poulower kabát

Semberjach

Márton Gyula és fia

FŐTÉR 25.

A Szent Erzsébet Nőegylet közgyűlése.

Nagy érdeklődés mellett folyt le vasárnap délután 4 órakor a Kath. Otthon társalgójában a Szent Erzsébet Nőegylet közgyűlése. A tagok igen szép számmal vettek részt Csanak Józsefné és özv. Zoltán Ödönne elnök, illetve alelnök vezetése mellett. A közgyűlést dr. Lindenberger János praelátus, egyleti igazgató nyitotta meg. Szép szavakkal eszelte az egyesület fontosságát, melynek célja, hogy a hitközség kebelében ápolja a harmónián alapuló szeretet. A mély benyomást tett bevezető beszéd után az egyesület titkára Sümechy József olvasta fel az elmúlt évről szóló jelentést, mely kimerítő pontossággal számolt be arról a nagyszabású karitatív munkáról, melyet az egyesület végzett a külföldi háziipari tanfolyamok tartásával. Vagy 15 félé tanfolyamot rendezett, olyan nagy látogatottság mellett, hogy némelyiket meg is kellett ismételni. Sokan nemcsak, hogy tisztességes mellékkeresethez jutottak, hanem azoknál is sokan bizonyos egészségügyi nyertek. Az egyesület ezen tanfolyamai teljesen ingyenesek voltak. Körülbelül 15 millió fordítottak csak tisztán az előadók díjazására.

A nagy örömmel fogadott beszámoló után dr. Orosz Jenő pénztáros mutatta ki az elmúlt évi pénztári forgalmat, melyet szintén elfogadott a közgyűlés. Utolsó pontja volt a közgyűlésnek a választmány kiegészítése. Néhány választmányi tag elköltözött a városból és így helyüket be kellett tölteni. A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel a választmány tagjaivá választotta: Dom Frigyesné, Rákóczy Mihályné, özv. Acház Imréné, dr. Kovács Andorné és dr. Mayer Andorné urnókat.

Ezután elnökö megköszönte egy a Praelatus urnak, mint a tagoknak a szíves támogatását és részvétét, a közgyűlés véget ért.

Allást kért, lopott, nyolc hónapi börtönrre ítélték. Szilágyi Imre Komadiban lakó cipészmeisterhez beállított ez év elején Szűli András cipészsegéd és állást kért. Szilágyi hailandó is volt állást adni Szűlinek, de az csak ürügyül használta az álláskerést s az első óvatlan pillanatban összezsomagolt egy millió értékű ruháneműt és tovább állott. A csendőrség azonban rövidesen kézre kerítette Szűlit, akit lopás bűntette miatt tegnap vont felelősségre a debreceni törvényszék Balogh tanácsa s a bizonyítási eljárás befejeztével jogerősen 8 hónapi börtönrre ítélt.

HUSVÉTI ILLATSZEREK

kizárólag
viszonteladónak
izléses kivitelben legolcsóbb
árban beszerezhetők

Dr. Szelényi Árpád
vegyészeti gyárában

Debrecen, Péterfia ucca 46

Postai szétküldés naponta !!
TELEFON: 10-62.

Felgyógyult Kropmachi István négy hónapig tartó betegségéből.

A szintársulat tagjai matinéit rendeznek, amelynek jövedelméből Kropmachi fürdőre utazik.

Kropmachi István a Csokonai színház baritonistája hosszú időn keresztül betegen feküdt lakásán. Közvetlenül meggyógyulása után tudógyuladása esett és azóta immár csaknem négy hónapja folytonosan beteg volt.

Állapota az utóbbi időben örvedetesen javult, annyira, hogy most már megerősödés végett üdülésre volna szüksége.

A Csokonai színház személyzetét Kardoss Géza színházgató társulati ülésre hívta össze tegnap délben 12

órára, ahol erről jelentést tett. A tagok örvedetesen vették tudomásul Kropmachi felgyógyulását s egyben a direktor javaslatára határozatilag kimondták, hogy Kropmachi István javára egy nagyobb szabású színházi matinéit rendeznek, amelyen a társulat minden egyes tagja legjobb számával lép fel és a bevételt teljes egészében Kropmachi adják hogy néhány hétre délvidékre menjen üdülni, azután újra folytathassa színházi működését a szintársulat keretében.

Fél milliárdot harácsol össze hiszékeny emberektől a tótkomlói botos-ispán.

Budapest, márc. 28. Vajda János tótkomlói ispán az utóbbi időben feltűnően költekezett. A pénz eredete felől érdeklődő ismerőseinek azt válaszolta, hogy módjában van hamis pengőöket eladni fele áron. Egy tótkomlói ismerőse színlelt belement a dologba, feljötték Pestre ahol azonban a rendőrságen feljelentést tett

Vajda János ellen. A detektívek több napon át figyelték eredménytelenül. Végül is bekísérték a főkapitánvságra, ahol vallatása során azt mondta, hogy eszéágában sem volt hamis pénzt eladni, hanem ilymódon kb. 500 millió koronát szerzett 3 tótkomlói gazdától, amíg a kilencediknél rajta vették. Azonnal letartóztatták.

Összeégette a tüzes vas.

Geró Sándor 21 hónapos kis fiút a gondozásával megbízott Tóth Mihályné debreceni lakos 1925 szeptember 5-án felügyelet nélkül hagyta a lakásán. A szerencsétlen kis gyermek nem tudni hogyan, ráesett a forró tüzhelyre, vagy a vasalóra s a tüzes vas rettenetesen összeégette az altestét. A harmadfoku égési sebeket szenvedett kisgyermeket heteken át ápolták a sebészeti klinikán, míg felépült. Tóth Mihálynét tegnap vonta felelősségre a debreceni törvényszék s gondatlansághól okozott súlyos testisértes miatt jogerősen 40 pengő pénzbüntetésre ítélt, az ítélet végrehajtását azonban 3 évi próbaidőre felfüggesztette.

Házasságok. Az anyakönyvi hivatalnál a múlt héten a következő házasságokat kötötték meg: Tóth Balint ref. Kanyó Ilonával ref., Konez József ref. Dzemán Eszterrel ref., Kozma József ref. Balogh Katalinnal ref., Varga Károly ref. Tamás Juliánnal ref., Egri Béia ref. Nicht Imával rkath., Molnár János ref. Kemeesi Eszterrel ref., Kaszás János gkath. Kádár Eszterrel ref., Tóth Ferenc ref. Forgó Piroskával ref., Sándor Imre ref. Hajdu Zsófiával ref., Kereza József ref. Balogh Rózával ref., Nyilas István ref. Burai Eszterrel ref., Szilágyi Vazul gkath. Jungwirth Emma rkath., Urbankó József rkath. Nagy Máriával ref., Nagy Sándor ref. Varga Margittal ref., Gombácsi Sándor ref. Szabó Zsuzsánnával ref., Emerich Tibor izr. Fehér Máriával rkaht., Erdei Gábor ref. Pál Eszterrel ref., Mezei István ref. Bagdás Juliánnal ref., Wiesner Bernát izr. Friedmann Sálival izr.

Alföldi Autó Közlekedési Vállalat legújabb típusu, kényelmes, szép autói helyi és vidéki utakra megrendelhetők 15-09. számú telefonon.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Felkérem a debreceni Piarista Diák szövetség tagjait s az összes volt piarista diákokat, hogy folvó hó 30-án, szerdán délután egyegyed 7 órakor a piarista gimnáziumban tartandó értekezleten okvetlenül jelenjenek meg. Titkár.

A sütő szakosztály szerdán este 5 órai kezdettel az 'Artesületben' szakosztályi ülést tart, melyre a tárgyak fontosságára (forgalmiadó stb.) tekintettel teljes számú megjelenést kér a szakosztály elnöksége.

Szalonnavágás közben felhasította lábát. Nagy András hentesmester Hatvan uccai üzletében tegnap délután oldalszalonnát hasított. Az éles henteskés valahogy megszaladt és jobb lábászárába vágódott. Tíz centiméter hosszú és négy centiméter mély sebet vágott az éles kés a hentesen, akit azonnal elborított a vér. A kihívott mentők a sebészeti klinikára szállították Nagy Andrást s ott ápolásba vették.

Meoszúnt iparok és kereskedések Debrecenben. A múlt héten a következő debreceni iparosok és kereskedők adták vissza az iparhatóságnak ipari jogosítványukat: özv. Csurgó Jánosné baromfi- és tojáskereskedő, özv. Bánk Jánosné cipész, Schreier Gyula bádagos, Kósa Ferencné kávémérő, Harsányi Sándorné baromfi- és tojáskereskedő, Schwarcz Dániel rőfös és rövidáru kiskereskedő, Róth Imre női divat és vászon kereskedő, Kutrovics Gyula fuvaros, Simon Mihály ipari gépkereskedő, Csontó Lajos fuvaros, Török Sándor órás, Sas József és Berger Sándor gabona és mezőgazdasági terménykereskedők, Bernát Ignác szatócs, Jakab Istvánné kávémérő és kifőző, Nagy László hentes, Matta Sándor tüzelő- és építőanyag kereskedő, Bernát József bór- és cipészárú kereskedő.

Táncestély a Korona disztermében április 2-án, szombaton a táncanfolyam kispóbabáival, egybekötve. Az új táncanfolyam 4-én veszi kezdetét.

Birinyi fest, tisztít, mos
CSAPÓ UCCÁ 15
SZOLID ÁRAK

Gyomor- és bélzavaroknál, étvágytalanságnál, szorulásnál, fölfúvódásnál, gyomorégésnél, fölbűfögésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hiányingernél 1-2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz alaposan kitisztítja az emésztőutakat. Közközhízi jelentésekben olvassuk, hogy a „Ferenc József” vizet még a fekvő betegek is nagyon szívesen isszák és általánosan dicsérik. Kapható gyógy-szertárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben.

Dr. Rác Lajos üdvözlése. Megírtuk, hogy dr. Rác Lajost, a Mezőgazdasági Kamara igazgatóját a kormányzó gazdasági főtanácsossá nevezte ki. A városi tanács elhatározta, hogy ez alkalomból üdvözli az igazgatót, aki egy időben a városi statisztikai hivatal igazgatója volt.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Bedics István debreceni egyetemi gazdasági hivatali segéd-tisztet klinikai gondnokszéddé kinevezte.

A Jótékony Nőegylet köszönete. — A Jótékony Nőegylet ezúton is benső s hálás köszönetet mond a kedves szereplőnek, akik f. hó 11. és 22-én rendezett műkedvelő előadón a Csokonai színházban kitűnő teljesítményük, áldozatkészségük által oly fényes sikerhez jutatták a Nőegyletet, amiért a legnagyobb elismeréssel és hálával tartozik. A Jótékony Nőegylet nevében: az Elnökség.

Kinevezés a megyei árvászeknél. Dr. Hadházi Zsigmond főispán Hajdúvármegye Arvászekéhez tb. árvaszéki ülnökké kinevezte Torma Kálmán vármegyei közigazgatási pályakornokot. Kinevezése alkalmából gyólyatársai elhalmozták gratulációkkal a fiatal tisztviselőt, aki a múlt évi tisztújításnál került a vármegyéhez s a főispáni kinevezésben is munkásságának értékelése nyilvánul meg.

Esperanto lap jubileuma. A Heroldo de Esperanto, az esperantisták néhány éves lelapja, mely állandóan rokonszenvesen ir Magyarországról és számos cikket közölt a magyar irodalom és kultura köréből, most adta ki 400-ik számát. E fiatal nyelv történetében már ez is sikert jelent.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Morvai Balázs cseléd leány Mária, Fekete András kocsis fiú József, Csattári Zsigmond fm. leány Margit, Neisz István fm. fiú István, Pálffy Béla m. kir. postatiszt leány Ildikó, Szücs István cipész leány Rozália, Jani Géza népművész leány Irén, egy törvénytelen ujszülött és kettő halva született.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Vetéssy Mihály ref. 29 éves, Gere Istvánné ref. 63 éves, Szabó Ilona rk. 14 napos, özv. Bihar Lászlóné ref. 52 éves, Vigh László gk. 17 napos, Koptár Károlyné ref. 26 éves, Györi Julianna ref. 26 éves.

LEGDJVATOSABB
velour és filckalapok
FRANK EDENEL

Cián gázzal polosk irtást

vállal hatósági ellenőrzés, vegyész-mérnöki felügyelet mellett a nagyérdemű közönség előtt régóta ismert féregirtó vállalatom. Az irtást kifejezett kívánságra régebb idő óta ismert folyadék szerepével is végzem. Lakások vizsgálatát, valamint féregtől való tisztítását havi vagy évi díjazásért felelősség mellett vállalom helyben és vidéken. — Poloskaszer kapható.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri

NANASSY ISTVÁN
féregirtó vállalkozó
Debrecen, Kossuth u. 47.
1266-os számú telefon alatt tessék felhívni!

Trianon tükre.

A címet változtatják, a lényeg ugyanaz marad. Van az oláhoknak egy szervezete: a ugynevezett Consiliul permanent, amely ezidőszerint a kisebbségi iskolák nyilvánossági joga kérdésében teljhatalmulag dönt. Erdélyből vett hírek szerint most e tanácsot teljesen átszervezik, mert az oláhok is belátják, hogy jelenlegi formájában nem vált be. Jelenleg ugyanis annyira túl van terhelve, hogy egyetlen új ügyet sem képes már elintézni. Csinálnak tehát valami új szervezetet, adnak új címet is neki, szóval a firma változik, de a hagyományos szellem és a kisebbségek lelketlen eltiprása változatlanul fennmarad.

Civilizáció-kobzás. Nem mi, hanem egy neves oláh publicista, Paukerow nyilatkozik e címen arról a boldogtalan oláh felfogásról és praktikáról, amellyel a civilizáció egyik legnagyobb áldására: a rádiógépekre ugy vadásznak az oláh hatóságok, mint-ha bolsevista fegyverekkel, robbanó bombákkal, vagy pokolgépekkel lenne dolguk. „Lehetetlen torturán kell annak végigmennie, aki rádióengedélyért jár a hatóságoknál és a vége az, hogy vagy meg nem kapja az engedélyt, vagy bármikor készülék-elkobzásnak van kitéve. Az oláh publicista azután így folytatja: a rendőrkoncepció az, ami ebben az országban (t. i. Rumániában) minden fölött uralkodik és ami megöl minden kulturális lendületet. Sehoh a világon ninesen annyi sérelem, annyi ok nélküli remegés, mint a rumániai kormányzatnál egy láthatatlan, misztikus ellenség elől, amely esetleg felhasználhatná Rumánia megrontására a rádiót is. A vezetők ugylátszik üldözési mániában szenvednek. Ezért áll az ország egy helyben nyolc év óta. A kormányok egyebet sem látnak, mint külső és belső ellenségeket. Polytotonosan a kisebbségekre való gyanakodásokkal van elfoglalva, vagy pedig pártpolitikát csinál. Ezek igazán őszinte, komoly és megszívlelendő szavak, még akkor is, ha oláh publicista tollából erednek.

Rumániában drákói rendszabályokat hoznak az újságírók ellen. Az oláh parlament előtt új sajtótörvény fekszik, amely a sajtót teljesen guzba akarja kötni. Egyik szakaszában nem kevesebbet követelnek a szerkesztőktől, mint főiskolai végzettséget, az egyszerű riporterektől pedig középiskolai érettséget. Csakis e feltételek mellett valamely hiyafásos újságíró a felállítandó újságírói testületnek tagja. De még ez sem elegendő: a fejelet kérdésében az oláh kormány által kinevezett sajtóbizottság mondja ki majd az utolsó szót és ennek jogában áll minden indokolás nélkül a felvételt megtagadni, illetőleg visszautasítani. Ha pedig a lapkiadók olyan újságírókat menének alkalmazni, akik e szövetségnek nem tagjai, súlyos pénzbüntetésük lefizetése után okulhatnak majd kárukon. Hogy ezzel megint csak a kisebbségi és esetleg az oláh kormány ellenzéki magatartása miatt alkalmatlan oláh sajtót akarják guzsbakötni, több mint világos. A kormánylapok szerkesztőinél kvalifikációk alighanem elég lesz az oltási bizonyítvány is.

Volt gazdája felbujtására meggyilkolta gyermekét egy komádi cselédleány.

A felbujtót és a gyilkost bekisérték a debreceni ügyészség fogházába.

Pár nappal ezelőtt Komádi község határában a Sebeskörös partján a járőrelők egy meztelen leánygyermek holttestét találták. A borzalmas leletről jelentést tettek a csendőrségnek, amely hamarosan kinyomozta hogyan került a holttest a Körös folyó partjára.

Egy alig 17 éves cselédleány háromhetes leány gyermekét beledobta a Sebeskörös habjaiba, még pedig volt gazdájának Molnár Lajos 57 éves komádi kisgazda felbujtására. A fiatal leány Molnár Lajosnál szolgált mint cseléd az utóbbi hónapokig. Mikor azonban észrevette, hogy a leánynak gyermeke lesz, felmondott neki és elküldte a szolgálatból, pedig Molnár maga volt az oka a leány állapotának.

Kis újszülött gyermeke miatt a

leány nem tudott szolgálathoz jutni semmiatt szemrehányásokat tett volt gazdájának is. Molnár Lajos azt mondotta a leánynak, hogy ha elteszi lábálól gyermekét, vissza fogadja cselédnek. A leány végül is engedett a felbujtásnak és beledobta három hetes leánygyermekét a Körösbe.

A csendőrök tegnap délelőtt szállították be a debreceni ügyészség fogházába a felbujtót Molnárt és a gyilkos leányt, dr. Benyei Zoltár vizsgálóbírósegéd kihallgatta a leányt, aki töredelmesen bevallotta, hogy volt gazdája rábeszélésére tette el lábálól a gyermeket. Molnár József azonban tagadta, hogy ő bujtotta fel a leányt.

Molnár ellen gyilkosságra való felbujtás büntetése, a leány ellen pedig gyilkosság miatt megindult az eljárás.

SZINHÁZ

Kedd B) bérlet: **Nem nősülők!**
Szerda délután 3 órakor: **Sulamith**, Ifjúsági előadás.
Szerda este C) bérlet: **Nem nősülők!**
Csütörtök délután 3 órakor: **Sulamith** Ifjúsági előadás.
Csütörtök este D) bérlet: **Nem nősülők!**

Nem nősülők.

Szenes Béla vígjátéka különös igényekkel látszik fellépni: iránydarab, amelyből erkölcsi konzekvenciát kell levonnunk. A pikantiért pikáns és a kacagtatásért kacagtató mai vígjáték-stílusban ez a moliere-i atavizmus szokatlan és figyelemre méltó, de hogy megbecsülésre érdemes-e, az a morál őszinteségén múlik.

Tulajdonképpen a mai modern leányok életének tükröképét tartja elénk Szenes Béla. A tükrő torzító képében a nőességet feladott női szív, poézisétől megfosztott élete jelenik meg, amelyet az önálló gondolkodás modern szólama szépít. Amint ők hiszik. Helyesebben ugyanis: rutit. És a tükrő rut metszeteről hangosan szól felénk a morális konzekvencia: a férfiaknak tetszenek ezek a bárba szökdöső, felvilágosodott leányok, tetszenek egy kis flörtig vagy éppen viszonyig, de feleséget nem közülük választanak!

Szép szavak, bele kellene égetni a serdülő lelkekbe megrondító igazságát. A baj csak ott van, hogy Szenes Béla nagyon jól érzi magát abban a társaságban. Ez nevetle az ő moralitását, ha tehát egy színpadi ötletért, mely üzlet is, ellenfordul egész lelkiségének, mindent beleönt a darabba, csak az őszinteséget nem. Ez ki is érzik lépten-nyomon, a tagadó hang erőtlennül kong, már pe-

dig az erkölcsi konzekvencia értéke — mint mondtuk — az őszinteség.

Hinni azonban így is lehet neki, de ezenkívül méltatjuk őt azért is, mert példáját adta, hogy a modern vígjátékot is fel lehet építeni a régen félredobott morálon.

A darab szellemes, fordulatos. Szerkezeti gyöngösege a lapos kezdet s a lapos vég.

Az előadás általában jó volt. Halasi Mariska nemes művészetén keresztül égett szívünkbe a régi szépségek poézise. Dolgos Ida mindig báb feladja önképzőkörös modoroságát. Most láttuk legjobb alakítását. Balázs Mária kitünő érteke vezető, Hermann Mancsi erotikus.

Rajz egyénisége mind teljesebben szélesedik a vígjátéki keretbe. Kitünően karakterizál. Szigeti most is eredeti, finom elgondolása mindig az izlés területén tartja. Nádasi ügyesen alakított. Igen jó volt kisebb szerepében László.

A rendező tisztét kitünően látta el Thuróczy. **Szb.**

NEM NŐSÜLŐK!

Zsufolt ház kacagott, tapsolt, szórakozott az első két előadáson. Szenes Béla: a „Gazdag leány”, „Végállomás”, „Csirkefogó” és „Alvó férfi” népszerű írója a mai anyák és mai leányok életfelfogását, hypermodern viselkedését és gondolkodását rajzolja meg a

NEM NŐSÜLŐK!

című legújabb darabjában olyan virtuozitással, aminél már az arrivált színműírók dicsékedhetnek.

NEM NŐSÜLŐK!

mulatságos, szellemes, szórakoztató, az életből ellesett, mesterien megrajzolt típusokkal.

Négy női főszereplője van a kitünő vígjátéknak:

Halasi Mariska, Dolgos Ida, Hermann Mancsi, Balázs Mária, akiknek minden jelenését fergeteges tapsok honorálják.

A férfi főszereplő **Rajz Ferenc,** akinek érek óta a legjobb szerepe Andrászy Laci.

Egy fiataloskodó öreg bohém kedves figurájában **Szigeti Jenő** nyújt kiváló alakítást, de az ezidőszerűség is egytől-egyig kiváló kezekben vannak és ezek között **László és Szabó Gyula** különösen kitünnek.

Ma, kedden E) bérletben: **NEM NŐSÜLŐK!**
A tolongás elkerülése végett még idejekorán váltsa meg jegyét!

Olcsó népszerű előadások:
Holnap és csütörtökön délután 3 órakor

SULAMITH
keleti opera 7 képből.

A címszerepben: **Kolbay Illdokó.**
A Kol-Nidret éneklő: Antal Károly.
Főszereplők: **Károlyi, Szcenci Mária, Antók, Tamás Benő és Szigeti Jenő.**
Jegyváltás a színházi irodában!

Jön! **URAIM** Jön!
CSAK EGYMÁSUTAN!
Bohózat. Csak felnőtteknek!

Uraim! Csak egymásután
váltanak jegyet addig is a **Nem nősülők!**
heti előadásaira!

MOZGÓ-SZINHÁZAK:

Kedd.
Vigszínház: Schill brigád hősei, dráma Napoleoni időkben 8 felvonásban. A francia-poros háború, a keret, amelyen belül ez az érdekes dráma lejátsszik, mint tanúsága a katona becsületnek és szőfartásnak és annak is, hogy voltak emberek, akik másért önzetlenül tudtak meghalni. Megelőzik. Magyar Híradó, Pathé Revue, Utazás a Földközi tengeren és Esküvő postafordultával, bohózat.

Apollo: Honfoglalás, 9 felvonásban. Amerika leigázott és nyugtalan indiánainak harcát mutatja be a becsület és tisztességes új államalakítókkal. Megkapóan érdekes, monumentális film, amely a nézők érdeklődését az egész vonalon csak fokozza. A kritika az egész filmet tökéletesnek mondja, amelynek szerelmi háttéré kitünő színészeket mutat be. Megelőzi a rendkívül érdekes Demsey—Tunney boxmérkőzés is.

Jönnek: Szeress és enyém a világ, a főszerepekben Mary Philbin, Betty Compson és Normann Kerry. Kinai bosszu, Briefe, die ihn nicht erreichten remény nyomán, a főszerepekben Bernhard Goetzke és Albert Bassermann.

HAGARO selyem kalap
15 pengő
FEKETÉNÉL

Nagyforgalmu péküzem
folyó év
augusztus hó 1-re kiadó.
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal: **őzv. dr. Breider Mór-néval Debrecen, Széchenyi uca 49. szám.**

Szőnyegek Fügönyök, terítők, futók stb. óriási választékban
HORN és ERDÉLYI cégnél
DEBRECEN, KOSSUTH UCA 19. SZÁM ALATT
A Csokonai színházzal szemben! **Szolid árak!**

RADIÓ

Budapest, (555.6) 3: 9.30: Hírek, közgazdaság. 11.00: Zongorahangverseny. 12.00: Hírek, közgazdaság. 1.00: Idő- és vízállásjelentés. 3.00: Hírek, közgazdaság. 3.30: Tündérvásár meseóra. 4.30: A m. kir. Opera ház tagjaiból alkult kamarazenekar hangversenye. Beethoven-hangverseny. Sebestyén Ede író előadása: Beethoven küzdelme a boldogsáért. 6.45: Sándor Jenő dr. rádióestje Hegyi Anna, Teleki Sándor és egy cigányzenekar közreműködésével. — 8.15: Dr. Ruffy Pál ny. államtitkát előadása: „A gyermek joga”. 8.45: Friss Hírek. 9.00: Cigányzenekari hangverseny, továbbá jazzband.

KÜLFÖLD:

11.00 Bécs: Délelőtti hangverseny. 12.15 Brunn A házi zenekar hangv. 3.20 München: Operett dalok. 4.15 Bécs: Délutáni hangverseny. 4.30 Prága: Délutáni hangverseny. 5.00 Langenberg: Kamarazene. 7.00 Bécs: Beethoven-hangverseny. 7.30 Königsberg: Szimf. zenekar. 8.00 Hamburg: Dalok és énekek brémai dialektusban. 8.05 Grác: Klasszikus-est. 8.15 Frankfurt: Beethoven-émléknapp. 8.45 Róma: Könnvü zenei hangv. 9.00 München: Walter Kuron harmónium hangverseny. 9.30 Bécs: Könnvü zene. 10.00 Zürich: Táncczene. 10.15 Königsberg: Vidám zene. 11.00 Leipzig: Táncczene.

A MAI TŐZSDE

A korona 90.80.

Zürichi zárlat: Páris 20.35.5. London 2524 hétnyelvad. Newyork 519 hétnyelvad. Brüsszel 7225. Milánó 2390. Amsterdám 20802.5. — Berlin 12327.5. Wien 7315. Szófia 375. Prága 1539.5. Varsó 5795. Budapest 90.80. — Belgrád 913. Bukarest 355.

Külföldi valuták: Angol font 27.77 — 93. belga frank 79.42 — 72. cseh korona 16.91 — 99. dán korona 152.40 — 153.05. dinár 10.03 — 08. dollár 570 — 572 francia frank 22.50 — 80. hollandi font 228.55 — 229.55. zloty 63.15 — 64.65. leu 3.53 — 66. leva 3.70 — 4.10. lira 26.50 — 27. márka 135.50 — 136.

Terménytőzde zárlat: Irányzat kenyérmagvakban gyengébb. tengeriben barátságos. forgalom csekély. — Árak: 76-os tv. 33.95 — 34.35. ftv. 32.75 34.15. fm. 33.25 — 65. 78-as tv. 34.75 — 35.15. ftv. 34.55 — 95. fm. 34.25 — 63.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 2500. könnvü 136 — 144. közepes 172 — 76. nehéz 176 — 80.

A debreceni sertésvásár. A mai sertésvásárban a kövér piacon 300 darabot hajtottak fel. Kereslet élénk volt. Jó minőségű sertés 20 — 21 ezer. kivételesen 21 és fel ezer. közepes 19 — 20 ezer. silány 17 ezer korona kilogramonként elősúlyban.

A sovány piacon 200 darabot hajtottak fel. A hizónak valóért 17 — 19 ezer koronáig fizettek kilogrammonként.

Jó megjelenésű

urilányt azonnali belépésre keresünk géphimzés oktatáshoz. a kit mi képzünk magunknak. Személyes jelentkezés szerdán reggel. SINGER VARROGÉP RÉSZV. TARS. Piac ucca 79. szám.

MÉSZ
mindenemű
építkezési anyagok, tűzifa
a legszolidabb kiszolgálásban
Fischer Béni, Katvan u. 64

Sport.

Bocskay-Rákospalota 2:0 (1:0).

A magára találó Bocskay vasárnap végre ismét győzelemmel kedveskedett a már-már elhidegülni kezdő közönségnek. A vezetőség ugyanis helyes érzéssel oldotta meg a csapatösszeállítás körüli feladatát, de javuló formát mutattak általában a játékosok is. Így a Bocskay teljesíggel kiérdemelte a győzelmet, bár Rákospalota is igen jó benyomást keltett. Szép volt a mérkőzés, a Bocskay játékosok valamennyien szívvel küzdöttek s a hálás közönség tomboló lelkesedéssel hálálta meg a szép játék eredményeként elért győzelmet.

Hübner bravuros védéseivel feleltette mult heti rossz formáját. A két hátvéd mindég kellő időben lépett közbe. A halvesorból kiváló produktált Sijos, aki a mezőny legjobbjává volt, de megfeleltek partnerei is. — Szandalszky bemutatkozása is sikerültnek mondható s feltűnően agilis és jó volt Urik. Markos jó, de önzöködése pár jó gól helyzetet meghiusított. Mertin és Varga nem játszottak ki szokott formájukat.

Rákospalota védelméből Jurás, a fedezetek közül Bitte, a csatársorból Fessler, Seiden és Tárnok vált ki.

Változatos játék közben a 16-oson a palotai védelem hendszet vét s a megítél szabadrugást Urik bombalövessel küldi kapura, Juhász fogja az erős labdát, de az kezéből a kapuba fordul. Szünet után is a Bocskay van többit frontban s a 8. percben Mertin éles lapos lövése talál utat a hálóba. Himler korrekt. határozott, jó bíró volt.

Turul-Terézváros 5:0. Attila-Ekszerész 6:2. Somogy-Erszseb-tváros 3:0. Soroksár-Husos 9:0. Pesterzsébet-Kossuth 1:1. — A favoritok győzelme folytán a tabella képe csak annyiban változott, hogy az Attila került élre.

I. liga: Vasas—III. ker.—TVAC 1:0, Hungária—Kispest 1:0, Bástya—Nemzeti 0:0, Budai 33—Sabária 4:3, Kupamérkőzés. Nemzetközi: Ferencváros—DFC (Prága) 3:1, Ujpest—Slavia (Prága) 1:1.

Az amatőr bajnokság ismét szolgált meglepetéssel, ami úgy látszik állandósulni fog a tavaszi szezonban. **DTE—NyKISE 1:0 (1:0).** Góllövő Polyik.

DKASE—DEAC 1:0 (0:0). — Egyenlo ellenfelek küzdelméből Ókrös góljával a szerencsésebb DKASE került ki győztesként.

DVSC—KIKSE 4:3 (3:1). A KIKSE kiegyenlítette a DVSC 3 gólos előnyét s csak az utolsó percekben szerzi meg a győzelmet Kántor.

KSE—BCSE 3:3 (0:3.) A KSE Pruzsinszky 3 góljával a II. féldőben behozta a BUSE előnyét.

A Tisza VC nyerte a kardsapat bajnokságot a MAC csapata előtt. 3. BPTE, 4. MAFC.

A mezei bajnokságot nagy főiény-nel nyerte a MAC (22 pont.) 2. MTK 63 pont. 3. MTE, 4. FTC. Az egyéni bajnokságban 1. Szerb MAC, 2. Belloni MAC, 3. Gyulay DEAC, 4. Kulcsár MAC, 5. Papp FTC. Az ifi csapatbajnokságban 1. MTE 29 p. 2. Vasas, 3. MTK. Egyénileg: 1. Szabó KAOE, 2. Takács MTK, 3. Sütő MTE, 4. Mauréy KISOSZ Dél.

Beczner alezredes lett a BBVC bajnoka. Vasárnap délután rendezte a Békessy Béla Vivó Club szokásos évi házi vivóversenyét a clubbajnokságokért. A versenyen a club valamennyi kiváló vivója megjelent a planson, hogy a bajnoki cím elnyerésért megküzdjön clubtársaival. A versenyt előkelő és szép számú közönség rézte végig a ref. főgimnázium tornacsarnokában.

A bajnoki címet az igen erős versengésben Beczner József alezredes

a club kitünő veterán vivója nyerte meg az országos hírnevű Kálnitzky előtt. Részletes eredmény: 1. Beczner 5 gy. 2. Kálnitzky 4 gy. 3. Nagy László 2 gy. 4. Temesváry, 5. Tolnay, 6. Jolványi (visszalépet). Junior versenyben: 1. Nagy sandor, 2. Király, 3. Hadházy.

A kerületi középiskolai uccai futóversenyt 51 futó részvételével vasárnap futották le. Bajnok Csicsák (rk. rg.), 2. Maróthy (rkath. rg.), 3. Simon főreal, 4. Kovács nyiregvházai tk. 5. Kassay (főreal). Csapatversenyben: 1. Katholikus reálgimnázium 37 ponttal, 2. Főreal 41 pont, 3. Kisvárdai reálgimn. 4. Tanítóképző.

NYILT-TÉR* Tavaszra

az összes előkelő fővárosi divatszínél festését és alkalmi női és férfi ruhák vegytisztítását készítem mérsékelt ár mellett

BIRÓ

Festő és tisztító műintézet (Bikaudvar és Péterfia u. 30. Aranyéremmel kitüntetve. 1926. Debrecen.

* E rovat alatt közölttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Egy teljesen jó karban levő Hoffher-Schranz gyártmányu komplett

6-os cséplőgép garnitúra
(gőzröp, cséplő, elevátor stb) **eladó.**

Erdeklődőknek felvilágosítást nyújt: Breuer Miklós főmérnök Nyirbátor. Bóni gyártelep.

Intelligens hölgyek figyelmébe!
KNOTTI KOVAOSNÉ
szabászati és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.
Beltrátozás 9 órától 1 óráig, é. u. 3—5-ig.
Iparilag is képesít.

„HANGYA” húsvéti hiradó!

Itt a tavasz, jön a tavasz, Már a Húsvét közeleg! Fiuk-lányok ablakából Messze üzi a telet Száz pillangó arany hintón Hoz Hussvétra száz tojást, Selymes bárány, tarka kis nyúl Hangyában tart fészallást. — Csoda történt a Hangyában!

Feifakadt egy szökőkút. Rózsavíz szökell belőle Mindenkinek bőven jut. Gyerünk gyorsan a Hangyába! Itt a Húsvét cimborám! Rózsavízzel, száz tojással, Nyuszikával, barikával Fegyverkezzünk szaporán!

A „HANGYA” összes üzletelben megkezdődött a nagy húsvéti vásár. Óriási választék: krémlikőrökben, cukor- és csokoládé-tojásokban, nyul és bárányka csokoládé-figurákban. Feltűnő szép nagy tojás-modellek, rokokó női babákkal. — Rózsavíz, húsvéti parfüm gazdag rakár. Szappanok, kölnivizek.

Feltűnő szolid árak!
Főüzletek: Rózsavízben és Piac—Miklós uca sarkán. Flóráküzletek a város minden részében. ooooo

Hozománybiztosítás

Havi díj fizetéssel orvosi vizsgálat nélkül.

EVA

Kérjen felvilágosítást a **Turul-Magyar Országos Biztosító Intézet R.-T.** Vezérigynökségétől **DEBRECEN** Piac u. 42.

Helyigynökök felvételnek.

Általános Nyomda Rt. Budapest.

APRÓ HIRDETÉSEK

Megérkeztek a tavaszi divatszövetek, melyből részletre is készítek női kosztümöt és férfi öltönyt.
Tegdes János Péterfia ucca 42.

AJÁNLAT

Egy liter
6-faibor 1.44. Glück Péterfia u. 76. 1634

Betétekre
magas kamatot ad. — kölcsönöket folyósít házakra, földekre és re. Gazdák Bankja, egyéb tárgyi fedezetek. Gazdák Bankja, Kossuth és Bathványi ucca sarok. 2188

Földbérlet:
Vámospéncsi uton
130 katasztrális holdas 12 évre.

Nagycserén 21 holdas 6 évre. Hock birtokiroda. Szent Anna négy. 14

Lakást
takarításért tisztességes gyermektelen házaspárnak adok. Dara bos ucca 7. 2182

Butorozott
szoba központi fűtéssel, világítással kiadó. Bika bérház. I. emelet 5. 2183

Atadó lakások
Három és négy szobás: Simonvi ut melletti, Vár, Hunyadi. Füveskert uccán.

Két szobás: Bethlen, Teleky, Erzsébet, József kir. herceg, Timár uccán. Károly Ferenc József uton.

Egy szobás: Török Balint, Késes uccán.

Hock lakásiroda. — Szent Anna négy. 13

Kiadó
Kossuth ucca 7. alatt egy nagy műhely, március 1-re. 2178

Hentes üzlet
berendezéssel vagy bármilyen üzletnek kiadó. Domb ucca 3. sz. 2190

Földieper palánt
nemesfajta, nagyszemű, dúz gyökérzetű, főnyeként három fillérért kapható. Fűveskert ucca 16. alatt. 2191

Bérbeadó
földi kő épületek. 134 holdas — 10 évre is. Pataky: Csapó ucca 19. keresztépület. 2185

Szövegnek
portalanítását, mosását, állandó kezelését, karban tartását jutányos áron felelősség mellett vállalunk. Műhelyünk Szent Anna ucca 11. sz. Mónus és Méhesz. Hivásra házhoz megyünk. 41

Jó ház kész
bentékezésére és kihordásra kapható Varga ucca 98 uccán lakás

Kiadó
szoba, konyha, fűskamara, udvarkert. Gerébí telep. Irén ucca 24. / Ertekezni Kondor ucca 6. 2174

Középkorú
gyermektelen házaspár házmesternek ajánlik. Cim a kiadóban. 2175

Örökbe
adná tanító-igazgató Szatmáron 15 éves fiát magyar érzelmé miatt. Molnár, Simonffy ucca 53. 2067

Plymuth
fajtiszta tojás kapható. Tócsóskert, Nemes ucca 16. szám. 32

Király kávé
mégis a legjobbak! aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, melegen állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. szám. 27

Butorozott
szoba április 1-re kiadó magános özevnyél. — Kölcsei u. 16. szám. 2. aító. 35

Butorokat
veszek, eladok, becsérellek. kárpitos munkát vállalom. Szentpéteri Széchenyi ucca 8. 30

Jó forgalmu
malom, olaj malommal együtt használatba kiadó. Cim a kiadóban. 2000

KERESLET
Hulladék ólmot vesz a kiadóhivatal.

Pénzbeszedő,
portás vagy házfelügyelő állást keres általi nyugdíjas. Cim a kiadóban. 2009

Vincellér
négy hold uti telepítésű szőlőhöz tanvara felvétetik. Nagy családúak előnyben. Jelentkezés kedden délelőtt tizenegykor Deák Ferenc ucca 6. ügyvédi irodában. 2091

14-15 éves
fiút szakástanulónak felvesz a Gambrius. 2178

Kertész
és vincellér kerestetik uradalomban. Pataky: Csapó ucca 19. 2186

Ügyes
varróleányokat francia és angol munkához felvesz. Széchenyi ucca 11. sz. Fried Nővérek. 2180

Kifutó fiu
kerestetik április 1-re, varrógép raktárba. — Cim a kiadóba. 2187

Elveszett
szombatn délután a Kiss-féle börtörtől a babaképezdeig a nagy hidon egy nyári női felöltő. Megtaláló jutalomba részesül. ha Kass Ferencnek közvágóhíd átadja. 2170

Szobaleányt
jó bizonyítványokkal keresek elsejére. Jelentkezés Szent Anna 35. ügyfolyosó. 2172

Varrónőt
fehérnemű készítéshez nagyon ügyesét keresek házhoz. Horváthné Miklós ucca 6. 2174

Delejgyújtó
fesz mérő, orvosi műszereket készít, javít, elad
Földvári Mór
DEBRECEN,
SZÉCHÉNYI U. 55.
TELEFON 168.

Egy
szabóságod kis munkára azonnal felvétetik. Rakovszki u. 36. 2173

ELADAS

Eladó házak:
Simonvi uton és **Tisztviselőtelepen** 4 és 5 szobás villa.

Szent Anna, Kossuth Miklós uccák elején 4 és 5 szobás ház.

Andrássy ut 29. villa 3 szobával 716 négy szögöl szőlővel 150 millió.

Lehel ucca 16. villa beköltözhetőséggel — 1800 négyzetögl szőlővel 125 millió.

Pallaqon 3 szobás nvaraló 5 holdas szőlővel 125 millió.

Poroszlai uton 2 szobás villa szőlővel 110 millió.

Erzsébet ucca 19. három szobával 120 millió.

Gohér ucca 40. három szobával nagykerttel 125 millió.

Budai Ezsias ucca 20. két szobával nagy telekkel 60 millió.

Gizella ucca 5. két szobával nagy telekkel 60 millió.

Ezenkívül kisebb-nagyobb házak, Kizárólagos megbízott **Hock József** vármegyei t. főjegyző birtokirodája, Szent Anna négy. Telefon 14-76. 13

Föld
eladó a Macson ut osz tason 5 hold tanvás és mellette a Baráti ur rokoné tanva nélkül szintén eladó. A tanva szám 70. Baráti uré. Pataky: Csapó 19. 2184

Eladó
motorkerékpár, márvány asztalok, szabónak való, nagy Singer varrógép, fényószál deszkák m. 35.000 Tokay. Csapó u. 81. 2177

Eladó földbirtokok:
Haláp és Ujléta között 80 kat. holdas tanvás apró tételekben is.

Apatáján 6, 10, 12 holdas.

Ebesen 100, **Ondódon** 200 holdas feketeföld.

Acscádi uton 12 holdas.

Halápon 16. **Monostornályi ut elején** 35. **Bánkon** 27 holdas. **Hock birtokiroda,** — Szent Anna négy. 15

Eladó
ültetni való szőlő tőkék darab 4 fillér. Köntöskert. Bezerédi utca 21. szám. 2147

Autó
vadászati gummikkal, csekély átalakítással teherfuvarozásra is alkalmas, igen olcsón eladó. Langer. Péterfia utca 11. 2072

Jókarban
levő alig használt fedéres henteskocsi eladó. Értekezhetni Jakabovics szénkereskedőnél Piac utca 47. 2063

Bodán
2 drb. 1 és fél nyilas szőlő épületekkel eladó. Maros ucca 4. sz. 2182

Eladó
két Singer varrógép és egy nagy szabó asztal. Veres ucca 17. 2179

Eladó ház
rögtön beköltözhető lakással 80 millióért. — egy szoba, konyha, — spejz elsejére butorozva kiadó. Eötvös u. 37. 2181

Dankó temetkezési vállalat

Tulajdonos: **Ekly József**

a n. é. közönség szives tudomására hozza, hogy

üzlethelyiségét

teljesen újjáalakítva, megnagyobbítva, **a mai naptól Kossuth-u. 3. sz. alá,** a „Debrecen Ujság“ szerkesztősége alatti helyiségbe (volt Erber és Fl ischmann c) **helyezte át.**

Ez alkalomból páratlanul álló, dusan felszerelt üzlet- és raktárhelyiségei megtekintésére hívja fel az érdeklődők figyelmét **Temetésüket** méltányos fizetési feltételek mellett, **bárhon, bárki által ajánlott áron, már**

ötven pengőért is vállalunk.

Vagyontalanok és hozzátartozók nélkül elhaltak eltemetése ügyében díjtalanul adunk barátaik felvilágosítást.

Telefon nappal 322, éjjel 66. Domb ucca 16.

Megérkeztek a legújabb divatu férfi szövetek és hozzávalók
nagyválasztékban rendkívül olcsón beszerezhetőek

DOMÁN posztóáruházában
Bika bérház. Fürdő mellett.

Női divatkalapok megérkeztek!

Állandó raktár férfi divatkalapokból. A világhírű Gyukits és saját gyártmányu kalapok nagy választékban. Villanyerőre berendezett műhelyünkben javításokat olcsón és gyorsan készítünk.

Kósa Lajos és Fia kalaposmesterek
Raktár és műhely: Kossuth-u. 3., az udvarban.

Röszvényről Csuznál

használja a híres **Király Baizsamot!**

Régen bevált háziszser. **Egy üveg ára 30 ezer kor.**

Kapható a készítőnél **Grósz Nagy Ferenc** „Aranyegyszarvu“ gyógyszerárában: **DEBRECEN. (Színház mellett)**

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot

köbméterenkint **4 pengőért szállítok**

Megrendelhető **GÁBOR LÁSZLÓ** hentes- és csemege üzletében: **CSAPÓ UCCA 64. és SÁMSON UCCA 8-1K SZÁM ALATT. (ÁRPÁD-TÉR.)**

Csapó-ucca 67

Bálint József
asztalos

ajánlja saját készítésű **butorait.**

A legszebb egészséges fajtiszta

gyümölcsfák

megérkeztek

Unghváry József

ceglédi kertészetéből.

Vásárolható!

Debreczenben, Bethlen-ucca 5. sz. alatt.